
ECG 1 - Maths appli. Séries - questionnaire n°3 AutomatismesEléments de 
orrigé1. La série ∑
n

e−n+6 est-elle grossièrement divergente ?
� oui ⊠ non 
ar lim

n→+∞

e−n+6 = 02. La série ∑
n

(lnn)3

n + 3
est-elle grossièrement divergente ?

� oui ⊠ non 
ar, par 
roissan
es 
omparées, lim
n→+∞

(lnn)3

n+ 3
= 03. Soit (un)n>0 et (vn)n>0 deux suites telles que ∀n ∈ N, 0 6 un 6 vnSi ∑

n

vn 
onverge alors ∑
n

un 
onverge ?
⊠ oui � nonSi ∑

n

vn 
onverge alors elle est majorée 
ar elle est à termes positifs, et 
'est don
 le 
as ausside ∑
n

un 
ar ∀n ∈ N,

n
∑

k=0

uk 6

n
∑

k=0

vkde plus ∑
n

un est à termes positifs, don
 elle 
onverge.4. La série ∑
n

(−1)n

n3
est-elle absolument 
onvergente ?

⊠ oui � non
ar n
∑

k=0

∣

∣

∣

∣

(−1)n

n3

∣

∣

∣

∣

=

n
∑

k=0

1

n3
et ∑

n

1

n3
est 
onvergente.5. La série ∑

n

3n+1

5n+2
est-elle grossièrement divergente ?

� oui ⊠ non 
ar 3n+1

5n+2
=

3

52

(

3

5

)n et lim
n→∞

(

3

5

)n

= 06. La série ∑
n>1

n(0, 3)n−1 est
� divergente � grossièrement divergente ⊠ 
onvergented'après les résultats sur les séries géométriques.7. La série ∑

n>1

n(n− 1)
1

5n
est-elle 
onvergente ?

⊠ oui �d'après les résultats sur les séries géométriques en
ore. Pour s'y ramener, on é
rit :
n
∑

k=1

k(k − 1)
1

5k
=

1

5

n
∑

k=2

k(k − 1)
1

5k−1or ∑
n>2

n(n− 1)
1

5n−1

onverge (et sa somme vaut 1

(

1− 1

5

)2
=

25

16



8. La série ∑
n>0

1

2nn!
est-elle 
onvergente ?

⊠ oui � nonIl s'agit i
i d'une série exponentielle ∑
n>0

xn

n!
ave
 x =

1

29. La série ∑
n>0

(−1)ne−n est-elle 
onvergente ?
⊠ oui � nonIl s'agit d'une série géométrique (ave
 |q| < 1) puisque (−1)ne−n =

(

−
1

e

)n10. La série ∑
n>0

3n

(n + 1)!
est-elle 
onvergente ?

⊠ oui � nonOn se ramène à une série exponentielle puisque n
∑

k=0

3k

(k + 1)!
=

n+1
∑

k=1

3k−1

k!
=

1

3

(

n+1
∑

k=0

3k

k!
− 1

)

2


